



过年气氛很韵味，老外爱上“中国年”

记者走进长沙经开区外资企业，听外籍人士讲述他们的春节体验



米歇尔一家人。记者 胡锐 摄

新春佳节

将至，当全国人民都沉浸在欢庆的节日气氛中时，那些在中国的外籍人士又将怎么过这个祥和的“中国年”？2月9日，记者走进长沙经开区一些外资企业，听一听他们是如何讲述“中国年味”的。

喜欢十二生肖，春节将去长沙周边走走

长沙熙迈机械有限公司总经理Mario Pastore(马里奥)是意大利人，但在中国已呆了15年，今年将是他在华度过的第十一个春节。

“2003年，我在中国度过了第一个春节。”马里奥介绍，那次他发现大家会用十二生肖的卡通人物来庆祝春节，这令他印象很深，“十二生肖很有意思，12年一个轮回，我们公司发展规划和庆典也是12年一个

周期。”马里奥说，之后他开始不断学习中国文化，并且将之运用到企业的管理中。

“就地过年不是管控，而是发展的需要，更是一种人生的享受。”马里奥认为，中国的发展很快、很棒。马里奥还很喜欢长沙的农村，计划在春节期间到星沙周边的乡村、历史文化景点看一看，特别想走进乡里人家的“堂屋”里坐一坐，说说话，“感受当地的风土人情。”

“这是我长沙过的第11个年”

“就地过年、不远行、不聚集，陪家人在家里安心过春节。”2月9日，长沙飞斯特机械制造有限公司工程师Jan Sebastian Goldenstede(高金)在中国已度过了10个春节。2018年来到长沙，不仅娶了长沙“妹陀”，还喜欢上了这座城，“特别是过年的气氛，一起吃年饭、看春

晚、发红包、打麻将。”这些年，他很惊叹中国特别是长沙的建设速度，楼房、地铁仿佛一夜之间就建好了，“很荣幸见证了长沙地铁2号线、3号线、5号线的建设。”他说，将努力做一个标准的长沙女婿。对于今年政府倡导的就地过年，他表示十分赞同，“这有利于疫情的控制，我十分支持。”

会包饺子了，还要学毛笔字、剪纸

“现在我会包饺子了，只是饺子的形状还把握不好。”长沙玮希国际学校副校长Naidoo Michelle Narain(米歇尔)是南非人，今年是她和家人在中国度过的第四个春节，包饺子已成为她们家过年的必备仪式，“一般我主要负责和

面，女儿负责包，丈夫就拍照。”长沙是一座包容的城市，大家对我们都十分友好，我们很快就融入进来了。”新的一年，米歇尔表示，还要和家人们一起学习书法和剪纸，“度过更有韵味的春节。”

■记者 胡锐

链接

外省人的“长沙年味”

“本来是想回河南过年，看看岳父母、哥哥姐姐们。”2月9日，山河智能装备股份有限公司飞控所所长张红林告诉记者，起初他觉得国内疫情防控到位，打算携妻儿一起回老家过年，当得知政府、公司号召就地过年，他很快决定不回去了。

为了在长沙过个热闹年，张红林早早地在家里搞了一次大扫除，贴上了新春联、装饰物，“以前我的仪式感不强，这次特别注重了一下。”张红林说，最近他还每天给老家的亲人们打电话，询问家乡的年味儿。

作为长沙市D类高层次人才、第一批紧缺急需人才，张红林现主要负责山河智能无人直升机飞控分系统的研发工作，目前他负责的SUH50无人直升机飞控分系统研发已基本完成，SA70U固定翼无人机刹车控制系统也正处于研发中。“我们的产品在行业级无人机领域已有很多独到之处。”他的新年愿望是把无人机的“大脑”做得更好、更智慧。

今年，黑龙江人邓东也选择一家四口留在长沙过年，不仅从公司领了过年物资，还要读三年级的小儿子写了副对联贴在家门口。

“这个春节要给自己充充电。”邓东于去年2月正式加盟山河智能，今年1月入选“2020年度湖南省科技创新人才”。去年“十一”，他放弃假期到内蒙古某矿山做实验，“获得重要实验数据，研发项目也取得重要成果。”这个春节，他打算从网上下载一些学术论文学习下，同时找几本专业书籍看看。

邓东的新年愿望是，“抓紧时间开展实验，获得更多的有用数据，得出结论，尽早让最新、前沿的成果在公司的产品上遍地开花，提高公司的产品竞争力。”

■记者 胡锐

为让住院老人过个舒适年 医护人员化身Tony老师

本报2月9日讯 “有钱没钱，剃头过年”。春节前理发是传统年俗，也寓意着新年“从头再来”的好兆头，湖南省第二人民医院骨科病房的肖爹爹却为此犯了难，因为行动不便，他闷闷不乐，“这让我怎么好好过年？”医护人员知晓后做出了最暖心的行动。

2月6日，值班护士陈春丽一问才知道，老人一直觉得在新年前要有个清爽的形象，想在新年前剃个头，但平日里看来普通的一件小事，对于行动不便的他来说却成了难题。

肖爹爹一年前中风，一侧肢体偏瘫行动不便，前段时间又不小心摔了一跤，导致左侧股骨颈骨折。以往每年春节前，老人一定要剪个头发辞旧迎新。马上又要过春节了，他让儿子买来了剃头的工具，想让儿子帮他剪一下头发，儿子一句“不会剪”把肖爹爹气坏了，在病房里生闷气。

陈春丽赶紧安抚老人的情绪，并自告奋勇地表示，“爹爹，如果不介意的话，我帮你剪头发，就是没理发店剪得那么好看哦。”老人一听立刻舒缓了情绪，坐在病床旁等着陈春丽给他做“新造型”。

科室的防水中单做围裙，病房当作理发室，剪完头发，肖爹爹心满意足地向病友们“炫耀”起来。这一“炫耀”，不少住院患者纷纷要求享受同等待遇。

骨关节外科病区护士长戴进军知道这一情况，紧急采购了几样理发工具。陈春丽继续充当“理发师”，给其他有需要的患者理发。

“春节期间，病房还有几位老年患者因病情所需，不能出院，他们的心情我们非常理解。”戴进军介绍，科室也会为他们准备一些暖心礼物，让患者虽在医院也能感受到家的温暖，过上一个开心祥和的中国年。

■记者 田甜

通讯员 何改生 陈春丽



湖南省第二人民医院骨科病房值班护士陈春丽在病房为住院老人理发。

通讯员 供图

近200个“滴滴年货站”致谢春节坚守司机

本报2月9日讯 2021年的春节很特别，受疫情的影响，很多人选择就地过年，很多滴滴司机们也留下来为城市出行提供服务。为了感谢疫情之下坚守服务的司机们，让没有回家的司机感受到温暖和陪伴，今天，“滴滴出行”宣布，在春节期间推出一系列服务保障，和司机们一起过年。

自2月4日小年开始至2月26日元宵节，滴滴在北京、上海、广州、深圳、长沙、武汉、成都等全国超35个主要城市设立近200个“滴滴年货站”，以“滴滴哞哞，牛年大吉”为主题，为滴滴司机发放食用油、大米、牛奶、春联、橙心优选年夜饭礼包等年货，让司机们就地过年也能更有年味儿。

滴滴网约车、快的新出租、花小猪打车、滴滴货运等将联合为司机们发放3亿元的春节坚守奖励，感谢司机们在节日里的坚守和服务。同时，小桔加油和小桔充电将投入2.8亿元春节专项加油、充电补贴，为司机提供更便宜、更实惠的加油和充电服务。滴滴还将在司机端上线“对春联”、“找福牛”等一系列春节活动，同时将邀请司机家属代表录制定制版拜年播报，让司机可以听到来自家人的关心和叮咛。

春节期间，确保防疫安全必不可少，滴滴将继续严格落实行程前、中、后全流程疫情防控，做好戴口罩、车辆消杀、核验健康码、安装防护膜等防疫措施，保障司机、乘客的出行安全。

■记者 潘显璇 经济信息